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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

COTONOU ACCUEIL 

31 MAI 2023 

Le 31 mai 2023 à 9h00 (heure de Cotonou) à l'Institut Français du Bénin, s'est tenue 
l'assemblée générale ci-après relatée. 
Ariane de Castelbajac, présidente de Cotonou Accueil, préside la séance. 
Céline Chaubard, responsable communication et réseaux sociaux, exerce les fonctions 
de secrétaire de séance. 
Il a été établi une feuille de présence sur les membres présents, ci-annexée. La feuille 
de présence est certifiée exacte et sincère par la présidente de séance et la secrétaire 
de séance. 45 membres inscrits, 41 sont présents et 4 représentés, dont les 2 membres 
du bureau (Ariane de Castelbajac Présidente de Cotonou Accueil et Virginie Asseray 
Trésorière). 

$ Adhésions : 156 

Membres présents : 41 
Membres représentés : 4 

* Président(e)s de séance de l'AG : Ariane de Castelbajac 
Secrétaire de séance : Céline Chaubard 

9h-9h30: accueil des adhérents et café d'accueil offert par l'association 

9h35: séance de I'AG ouverte 

Prise de parole par la présidente Ariane de Castelbaiac 

Demande de volontaire pour la présidence de l'assemblée O Pas de volontaire 
donc la présidente de Cotonou Accueil présidera la séance. 

1 minute de silence a été observée en hommage à Mme Françoise Inchelin , 
cofondatrice de l'association, qui nous a quitté cette année. 



Présentation de I'Ordre du jour 

Mot de la Présidente 
Rapport d'activités 
Rapport financier 
Approbation rapports d'activités et financier 
Propositions et votes 
Election du nouveau bureau 

Rappel généralités sur l'association par la présidente Ariane de Castelbajac : FIAFE 
-nombres d'adhérents - bureau 

Rapport d'activités 2022-2023 

Retour sur la démission en fin d'année de Marie-Odile de Dinechin la secrétaire 
pour des raisons personnelles et les difficultés rencontrées. 
Reconnaissance d'utilité publique de l'association avec participation de la 
présidente à un conseil consulaire. 
Participation aux formations proposées par la FIAFE. 
Prise de renseignements sur la gestion du site par un nouveau prestataire 
Remerciements à tous les prestataires, partenaires et bénévoles. 

Rapport financier par la trésorière Virginie Asseray 

Adhésions : 156 dont 8 à mi-tarif. 
Point sur les recettes liées aux différentes activités - détail des comptes. 
Point sur augmentation du tarif pour Hiit et Zumnba au-delà d'un certain nombre 
de participants. 
Point sur compensation financière à Sinead/ cours d'anglais. 
Point sur apéro au Golden Tulip. 
Point sur Tour de ville : bus offerts - négociation pour cadeau au chauffeur / prise 
en charge par CA de la location de bus. 
Point sur la perte financière suite à des désistements pour I'activité St Damien. 
Point sur prise en charge des frais de la personne organisatrice des sorties. 
Résultat positif notamment dû à l'ouverture de la soirée de fin d'année aux non 
adhérents + décoration assurée par les membres de l'association. 
Prévision 800 k pour nouveau prestataire site internet. 
Prévision café de rentrée prix iso. 

Point particulier sur les pertes sèches engendrées par les annulations tardives aux sorties 
/ pot des sportifs / atelier cuisine:75 k 

Bilan de l'année par la présidente Ariane de Castelbajac 
Réussites de l'année : 

Accueil des nouveaux adhérents tout au long de l'année malgré un bureau 
restreint sans suppléant 
Communication avec la FIAFE qui propose formations, infos, échanges avec 
d'autres accueils pour partager de bonnes pratiques 



Reconnaissance d'utilité publique de l'association et possible accès à des 
subventions 
Reprise de la gestion de la communication 
Recherche de nouvelles activités 

Difficultés : 

Conseil d'administration restreint 
Faible engouement pour les activités enfants 
Dates d'événements qui se chevauchent avec d'autres 

Questions 

Moulikath : Comment s'est fait le choix du nouveau prestataire pour le site internet 
souhaite attirer l'attention sur le besoin de pérennité du prestataire 

On conserve notre nom de domaine mais devons trouver un nouveau prestataire 
comparatif entre 2 prestataires proposés par la FIAFE, les devis étaient très 

chers. 
Solution trouvée avec From Scratch qui s'est arrangé avec Base UP prestataire 
actuel en cessation d'activité pour récupération du site existant avec correction 
des bugs. Cela évite de devoir concevoir un nouveau site, ce qui serait 
certainement plus cher. 

Votes 

Est-ce que quelqu'un soppose au rapport financier et rapport d'activité ? Aucune 
opposition. 

> Rapport financier et d'activité approuvé 

Proposition d'augmentation de la cotisation annuelle pour pallier l'augmentation 
de la gestion du site web + inflation - proposition 20 000 FCFA - 42 pour / 1 
contre/ 2 ne se sont pas prononcés. 

> Proposition adoptée 

Question : Sommes-nous suffisamment nombreux pour la prise en compte des votes? 
Réponse: les statuts n'imposent pas de majorité absolue pour la prise en compte des 
votes, pas de quorum non plus. 

Proposition d'apposer dans les statuts la cotisation réduite à 50% dès mars: 43 
pour / 0 contre /2 ne se sont pas prononcés. 

> Proposition adoptée 

Proposition de passer par From Scratch en tant que prestataire pour la gestion du 
site internet - La prise de décision se fera avec le nouveau bureau 



Proposition de changement de logo : 39 pour / 3 contre /1 abstention/ 2 ne 
se sont pas prononcés. 

La proposition a fait débat, notamment sur la nécessité de changement de logo (la FIAFE 
a remonté le fait que le logo n'est pas net mais n'oblige pas le changement), le choix de 

l'amazone comme symbole, etc. Céline Chaubard, chargée de communication et à 
I'initiative de cette proposition, a pris la parole pour expliquer ses choix : 

Nécessité de changer le logo actuel qui n'est pas dans une bonne résolution, 
donc un rendu pas net sur l'ensemble des supports sur lequel il est apposé. 
Choix de l'amazone comme symbole de Cotonou car symbole historique et 
plus moderne, choix d'un visuel libre de droits pour l'utiliser légalement. 
S'appuie sur son expérience en marketing pour justifier la nécessité d'un 
logo plus net. 

Remarques de l'assemblée : 

Aida : soutien total au projet avec le symbole de l'amazone qui représente bien Cotonou 
Autre: I'amazone symbolise bien Cotonou, sachant que l'association s'appelle Cotonou 
Accueil et non Bénin accueil 

Moulikath craint que le côté amazone/féminin ne freine certaines personnes 
Pascal : on voit trop Il'amazone partout, le zem est+ le symbole de Cotonou car c'est au 
Bénin qu'ils sont apparus en premier 
Kareen : pas d'obligation de changement, souhaite rester sur I'ancien logo (propose de 
retrouver le visuel d'origine), ou ajouter I'ancien logo au nouveau, la plaque noire sur le 
bas de l'amazone est moche 
céline BH: le zem représente mieux l'accueil que l'amazone 

Propositions : 

Ajouter le logo de la FIAFE 
Adopter une police de caractère plus conviviale 
Apposer le drapeau plutôt que les cercles de couleur car ces 3 couleurs sont aussi 
celles d'autres pays africains, pour une meilleure identification 
Soumettre un sondage pour le choix du symbole utilisé, collecter les idées 
proposées, soumettre de nouvelles propositions 

Election du nouveau bureau 



Remerciements et applaudissements aux responsables d'activités, aux adhérents, 
au bureau. 

Présentation d'un bureau complet (pas d'autres candidatures) : 
Cécile Aymé Présidente 
Valérie Latapie Secrétaire 
Karine Léomant Secrétaire adjointe 
Sylvie Mariscal Trésorière 
Ariane de Castelbajac Trésorière Adjointe 
Céline Chaubard responsable communication et réseaux sociaux 

Vote pour le nouveau bureau : 

43 votes pour 
0 contre 
0 abstention 

2 ne se sont pas prononcés. 

Présentation du film récapitulatif de I'année. 

10h50 : clôture de la séance 

Fait à Cotonou le 05 juin 2022 

Cécile Aymé, 

Présidente élue de Cotonou Accueil 

Annexe: liste de présence des participants. 

Ariane de Castelbajac 

Présidente sortante 

De Cotonou Accueil 
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